

听民意解民忧 让民生“落地有声”

市人大常委会召开“代表—政府面对面”民生实事专题座谈会

本报讯(记者 于芯)为进一步发挥人大代表密切联系群众作用、畅通民意表达渠道、持续扎实推进民生实事办理,12月26日,市人大常委会会同市政府共同组织召开民生实事专题座谈会,重点围绕社会保障、公共卫生、养老服务、养老服务、养老服务、养老服务等重点民生领域,直面问题、精准施策,用看得见的举措回应群众诉求,以看得见的实效回应群众期盼。市人大常委会党组书记、副主任邵志刚主持会议,副市长王龙出席。

座谈会上,市政府及市医保局、市卫健委、市教育局、市民政局等相关部门负责人与人大代表、街道和社区工作人员、居民代表面对面交流,逐一解答代表们在2023年第六次市人大代表进联络站活动中征集的关于民生实事的问题,着力推动群众关心关切的急难愁盼问题得到有效解决,做到事事有着落、件件有回音。

王龙表示,代表们所提问题贴近群众、立足实际,为政府决策更加科学、更加精准、更加符合群众期盼作出了巨大贡献。市政府各相关部门将继续从“为百姓、促发展,优环境、促稳定”的角度出发,进一步提高思想认识,认真消化吸收意见建议,积极开展调研,切实承担起人大代表意见建议的办理和落实责任,努力把代表意见建议转化为实际成果,真正实现把群众小事作为发展大事来办。要继续加强联络对接,将定期向人大代表征集民生领域问题的意见建议,增强主动接受监督的自觉性、能动性,不断加强改进政府工作,形成经常性联络对接机制。

邵志刚强调,人大代表联络站是人大工作名副其实的主阵地、主平台。本次座谈会收集到的问题,或得到了明确和直接的解决办法,或确定了下一步推进和努力的方向。希望大家能够及时把座谈会精神、市政府对百姓的关心关切和为民办实事的情怀及时传递给百姓,让百姓看到政府为民办事和让百姓生活越来越好的迫切希望和决心。市人大代选委要把本次座谈会对相关问题的处理解决办法予以通报。市人大常委会将进一步发挥人大代表密切联系群众的作用,结合“代表进家站、履职为人民”主题活动的开展,常态化开展好各级代表进联络站活动,畅通民意表达渠道,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

《辽源市法治乡村建设办法》将于2024年1月1日正式实施

本报讯(记者 于芯 夏景明)12月22日,记者在《辽源市法治乡村建设办法》新闻发布会上了解到,我市第一部农村法治建设领域立法《辽源市法治乡村建设办法》(以下简称《办法》)将于2024年1月1日起正式实施,为推动乡村振兴提供良好法治保障。

法治乡村建设是服务和保障乡村振兴战略的必要条件。近年来,我市在开展重大行政决策、公共法律服务、乡(镇)综合执法及成功创建第二批全国法治政府示范城市方面积累一些好的经验做法及制度机制。制定《办法》既是政府贯彻落实国家、省、市法治乡村建设有关政策规定的现实需求,也是固化提升实践经验、形成制度规范指引的工作需要,更是进一步健全我市涉农立法体系、促进我市乡村振兴的支持保障。

《办法》共八章四十一条,分为总则、制度规范化建设、涉农行政执法建设、乡村公共法律服务、乡村矛盾纠纷化解、平安乡村建设、乡村法治宣传教育等方面内容。《办法》按照实施乡村振兴战略的总要求,围绕法治、自治、德治相结合的治理体系目标,梳理细化各级政府履行法治乡村建设职能,确立了加强政府自身建设,指导监督村民自治、鼓励倡导文明新风的立法理念,推动治理体系和治理能力法治化进程,切实为乡村振兴提供有力的服务和保障,助力我市乡村振兴。

发布会上,市司法局相关负责人还就法治乡村建设方面工作回答了记者提问。

第三届全国报刊编校技能大赛决赛在京举行

新华社北京12月25日电(记者 史竞男)由国家新闻出版署主办、中国新闻文化促进会承办的第三届全国报刊编校技能大赛决赛25日在京举行。经过层层选拔,共有36支代表队进入决赛。最终,上海、中央在京报刊二队、江苏、辽宁、安徽、湖北6支代表队获一等奖。

为进一步提高新闻出版队伍整体素质,提升报刊编校人员专业化水平,国家新闻出版署于今年9月启动第三届全国报刊编校技能大赛。大赛分为初赛和决赛两个阶段,参赛人员为报纸、期刊出版单位采编、校对人员。各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团新闻出版主管部门、中央在京报刊出版单位分别成立初赛赛区,全国近5500名选手参赛。

据介绍,大赛旨在发现、培养、激励一批高水平编校技能人才,着眼增强报刊编校人员政治素养和业务素质,以赛促学、以学促干,为更好担负起新的文化使命、建设社会主义文化强国提供人才支撑。

全国报刊编校技能大赛自2016年举办以来,已成为全国报刊编校人才展示风采、切磋技能、增强本领的重要平台。

第五次全国经济普查登记告知书

尊敬的个体经营户户主:

您好!第五次全国经济普查是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻开展的一次重大国情国力调查,对于全面摸清我国经济社会发展状况、准确把握新时代经济社会发展特征、加强和改善宏观调控、服务推动高质量发展具有重大而深远的意义。从2024年1月1日起,普查登记工作将全面开启,届时,您需填报个体经营户抽样调查表。为方便您填报普查数据,现将有关事项告知如下:

一、在2024年1月1日至4月30日普查登记期间,将有佩戴普查员证或普查指导员证的普查人员入户登记。

二、请您准备好相关证照以及收入支出相关资料,积极配合普查人员准确填报相关信息。

三、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,经济普查对象有义务接受经济普查机构和经济普查人员依法进行的调查。经济普查对象应当如实、按时填报经济普查表,不得虚报、瞒报、拒报和迟报经济普查数据。

四、各级普查机构及普查人员将对您所提供的信息严格保密。您提供的信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

五、如工作中遇到普查机构或普查人员有违法或损害您利益的情况,请及时向国务院第五次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。

衷心感谢您对第五次全国经济普查工作的支持与配合!

吉林省经济普查办公室普查登记咨询电话:

0431-81766527

吉林省经济普查办公室举报电话:

0431-82788676

国务院经济普查办公室举报电话:

010-68512113

国务院经济普查办公室举报邮箱:

fgjc@stats.gov.cn

吉林省第五次全国经济普查领导小组办公室

2023年12月5日

二〇二三年度“龙山好人”颁奖典礼举行

崇德向善 情暖龙山

本报讯(记者 于芯 夏景明)弘扬时代新风,彰显好人力量。12月14日,由龙山区委、区政府主办,区委宣传部、区文旅局承办,区文化馆协办的“崇德向善、情暖龙山”2023年度龙山年度人物颁奖典礼在红旗大戏院举行,37名“龙山好人”代表和3名“年度人物”登上舞台,荣享礼赞。

13时30分,颁奖典礼在舞蹈《龙山美》中拉开帷幕。活动现场通过播放人物事迹短片、演绎精彩节目、现场采访等方式,生动展现了榜样人物的先进事迹,深刻阐释了榜样人物的崇高精神,向全社会传递崇德向善、见贤思齐的鲜明价值追求。现场掌声阵阵,观众们细细聆听,整场活动传递着温暖与感动。2023年度“龙山好人”、龙山区环境卫生管理中心生产质控科科长张兰峰激动地说:“这份荣誉既是鼓励和鞭策,也是责任和使命。今后,我将继续发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的环卫精神,永葆初心,为城市建设贡献自己应有的力量。”

用榜样的力量温暖启迪人心,以先进典型引领时代风尚。近年来,龙山区以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力推进公民道德建设工作,积极培育和践行社会主义核心价值观,通过评选表彰各行各业先进典型,组织群众向身边榜样学习,引导市民崇德向善、守望相助,充分展示了新时代良好精神风貌。2023年,全区共评选出“敬业奉献”“助人为乐”“孝老爱亲”“诚实守信”四类40名“龙山好人”,这些先进模范以平凡善举诠释人间大爱,以奉献担当诠释时代价值,为全区广大党员干部群众树立可亲可敬、可信可学的道德标杆,进一步营造了崇尚模范、学习先进的浓厚氛围,推动龙山区思想道德建设再上新台阶。

报刊征订开始啦

《辽源日报》
《关东周末》
《生活周刊》

全年订阅价
448元



咨询、订报热线

0437-3229788